



充话费只能定额,不对

律师:限制了消费权利,可向12315投诉

近日,重庆市民陈先生遇到了一件尴尬事:他联通的手机号欠费23元后,准备充话费23元,结果支付平台不能进行精确到个位数的小额充值。最后他不得不下载了中国联通APP,才完成了充值,陈先生向记者爆料了此事。

此外,市民徐先生也反映,他在中国电信花159元办理了大流量卡套餐,结果每次通过支付平台充值,要么只能一口气充200元,要么分三次充值(第一次充100元、第二次充30元、第三次再充30元),无法直接充159元。

4月10日,记者用一个联通号码进行了充值测试。不出所料,联通号码在该支付平台上无法进行精确到个位数的充值,而且可选的最低充值金额为50元。不过通过中国电信和中国联通的官方APP,却可以进行精确到个位数的充值。

对此问题,该支付平台客服中心一位人工客服人员回答道:“亲,这个(手机充值)无法自定义的,需要根据页面显示为准。”对于电信和联通的APP可以进行精确到个位数的小额充值,该客服人员表示:“目前不支持哦。”同样在该支付平台的“我的客服”页面,记者也找到了目前支持的充值金额,显示电信可提供10元、20元、30元的小额充值,联通只提供50元以上的充值。

就该支付平台存在的手机充值问题,记者致电中国联通和中国电信,但截至发稿时,两家运营商客服只有AI应答,没有人工服务提供相关问题的解决方案或回应。

就某支付平台的手机充值业务无法提供精确到个位数充值一事,记者采访了重庆市律协刑民交叉专业委员会委员、重庆志和智律师事务所高级合伙人张古典律师。他认为:“按照《消费者权益保护法》第九条第一款、第二款及第十条规定,消费者有权自主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务;消费者享有公平交易的权利,有权拒绝强制交易行为。同时,依据该法第二十六条的规定,经营者不得以格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,作出排除或者限制消费者权利等对消费者不公平、不合理的规定,不得利用格式条款并借助技术手段强制交易。从该支付平台存在的手机充值问题来看,电信、联通等运营商明明可以提供精确到个位数的充值服务,可支付平台作为第三方却不能提供相同服务,让消费者只能选固定金额,甚至联通号码只能选50元以上,这明显限制了消费者的消费权利。消费者遇到此类问题,可向12315投诉,由相关部门责令改正。” 据上游新闻



该平台无法为联通号码充10元、20元和30元的话费

定额充值 高空抛狗

.....

生活中的“平常事” 有的被投诉 有的被判刑



手机欠费,但你只能按照支付平台的固定金额充话费,这看似生活中稀松平常的小事,你或许不会料到,其实也是我们的消费权利被限制的“大事”;高空抛狗,也是我们生活中时常遇到的头疼事,虽然高空抛狗入罪已是众所周知,但依然有人我行我素,最终落得被告获罪的下场。今天,我们就来摆一摆这两件“平常事”。

高空抛狗致人伤,判刑

重庆一男子犯高空抛物罪获刑

因与妻子发生争吵,竟一怒之下将家中的雪纳瑞犬从7楼抛下,造成“狗死人伤”的后果。近日,重庆市南岸区人民法院审结了这样一起高空抛“狗”案,被告人林某因犯高空抛物罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金3000元。

林某居住于南岸区铜苑路某小区7层,2022年5月,林某与妻子因日常琐事发生争吵,进而情绪失控。为了发泄心中的愤怒,林某先后将家中的雪纳瑞犬、铁制狗笼及狗粮从阳台抛下,落至小区外人行道,导致路过此处的行人邹某右手大拇指骨折,其孙子刘某大腿擦伤。

邹某报警后,民警赶到现场将林某抓获。归案后,林某如实供述了上述犯罪事实,并向被害人赔偿了相关经济损失,取得了被害人的谅解。

法院审理后认为,被告人林某无视他人安全和动物生命,为发泄情绪从建筑物高处抛掷物品,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。鉴于林某归案后能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,并赔偿被害人经济损失取得谅解,法院遂根据犯罪事实、性质、情节和对社会危害程度,依法作出上述判决。

法官提醒

“高空抛宠”“高空坠宠” 均可能构成犯罪

近年来,中国养宠物人数不断增多,与此同时,随意抛弃宠物事件也时有发生。类似于本案中将宠物从高空抛下的行为,不仅会导致宠物死亡,更可能对他人人身或财产构成危害,严重危害公共安全,构成高空抛物犯罪。

此外,部分养宠者喜欢将猫狗等宠物养在阳台,但阳台又没有封闭处理,当宠物烦躁不安时,就有从高空坠落的隐患,若主人因疏忽大意导致损害发生,则在需要承担民事责任的同时,还可能涉嫌“过失以危险方法危害公共安全罪”。

法官提醒,宠物主在饲养宠物时应奉行善待动物、尊重生命的理念,不得随意抛弃。同时要自觉遵守法律规定和社会公德,坚决杜绝高空抛物、认真防止高空坠物,共同维护“头顶上的安全”。

据华龙网-新重庆客户端



高温闯入4月! 重庆常年何时入夏?

高温已经闯入4月! 云南景洪、勐腊、东川、元谋、巧家、景谷,四川宁南、米易、盐边,已被高温包围。其中,10日16时,云南景洪最高气温达到了38.6℃。

在重庆也有了夏天的感觉,昨日白天,包括中心城区在内的大部分地区多云到晴为主,西部部分地区出现阵雨,气温13℃~33℃。

昼夜温差拉大 适时添减衣物防感冒

根据重庆市气象台预计,11日夜间到13日白天,重庆大部分地区多云到晴为主,偏南地区有阵雨。13日夜间各地有阵雨或雷雨,局地雨量可达大雨。14日白天,大部分地区多云,偏南地区有阵雨或雷雨。

气象部门提醒,昼夜温差拉大,公众请注意适时添减衣物,谨防感冒。另外,部分地区或出现阵雨或雷雨,易导致路面湿滑、能见度下降等现象,途经降雨路段时请注意交通安全,谨慎驾驶、减速慢行。

高温闯入4月 重庆常年何时入夏?

进入4月以来,云南景洪、勐腊、东川、元谋、巧家、景谷,四川宁南、米易、盐边等多地已经迎来高温天气。其中,10日16时,云南景洪最高气温达到了38.6℃。

重庆部分地区的气温也有点夏天的感觉了。昨日截至

17时,包括沙坪坝在内的21个区县最高气温超过了30℃。全市最高气温出现在云阳,达到了33.3℃! 沙坪坝最高气温为30.6℃! 在户外都能穿短袖了。

重庆是否已入夏? 先来看看重庆的人夏标准。当某地滑动平均气温序列连续5天大于或等于22℃,则以其所对应的气温序列中第一个大于或等于22℃的日期作为夏季的起始日。如果某年入夏时间较常年平均入夏时间提前了15天以上,还要进入二次判定。

从常年数据来看,重庆大部地区在5月陆续入夏,常年最先迈入夏季的是开州,最晚入夏的是城口,沙坪坝常年在5月6日入夏。目前,重庆没有区县入夏。

未来三天天气预报

12日白天,重庆大部分地区多云到晴,偏南地区多云有阵雨,气温13℃~31℃;中心城区晴天多云,气温20℃~29℃。

12日夜间到13日白天,重庆东南部偏南地区多云有阵雨,其余地区多云到晴,气温12℃~32℃;中心城区晴天多云,气温19℃~30℃。

13日夜间到14日白天,重庆中西部偏南及东南部地区阵雨或雷雨,其余地区阵雨或雷雨转多云,雨量中雨,局地大雨,气温12℃~28℃;中心城区阵雨或雷雨转多云,气温18℃~26℃。 据上游新闻、重庆天气客户端

社区常态化开展党员“微课堂”

本报讯 (通讯员 林利 张永香)近日,大渡口区春晖路街道翠华社区党委结合“公园大渡口、多彩艺术湾”的美好蓝图,将党课课堂搬到了大渡口公园,在公园长廊里为党员们开展了一场别开生面的主题党日。活动中,翠华社区党委书记傅强以“两会精神鼓干劲 踔厉奋发践初心”为题讲解了“两会”的新看点,并且认真开展党的二十大精神专题学习。下一步,翠华社区将结合所辖党员们关注的、能够激起共鸣的主题开展更多创新的“微党课”,以增强社区党支部的凝聚力、向心力和战斗力。

社工进校园教青少年垃圾分类

本报讯 (通讯员 孔雯莉)为培养青少年“垃圾分类从我做起”的环保理念,增强环境保护意识,近日,大渡口区跳磴镇华庭社区社工室联合景翔小学开展了一场“垃圾分类进校园·环保理念入童心”垃圾分类宣传活动。活动现场,社工通过垃圾分类宣传彩页,耐心地为青少年讲解垃圾分类相关知识,积极引导青少年认识、了解垃圾分类的重要性和具体做法。华庭社区负责人表示,社区将继续深入推进垃圾分类宣传工作,让“绿色、低碳、环保”理念深入人心,从而达到“教育一个孩子,带动一个家庭,文明整个社会”的教育效果。